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Αθήνα,   10 Νοεμβρίου 2020
Αριθ. Πρωτ.: 2016

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX:  210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Παρέμβαση  Πανελληνίου  Συλλόγου  Ιδιωτικών  Κέντρων  Δημιουργικής  Απασχόλησης
Παιδιών για ανάγκη διαμόρφωσης νέου θεσμικού πλαισίου για τη λειτουργία των ΚΔΑΠ.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.43/14-10-2020 Αναφορά.  
        

Απαντώντας στην παραπάνω αναφορά, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ.
Χ. Γκόκα, σας πληροφορούμε τα εξής:
Τα κριτήρια για την πρόσβαση στα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και
Παιδιών με Αναπηρία (ΜΕΑ) μέσω της δράσης «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής
Ζωής  περιόδου  2020-2021»,  ορίζονται  με  κοινή  απόφαση  των  Υπουργών  Ανάπτυξης  και
Επενδύσεων,  Εργασίας  και  Κοινωνικών  Υποθέσεων,  Εσωτερικών  και  Επικρατείας,  η  οποία
εκδίδεται υπό τον συντονισμό του Υπουργείου Ανάπτυξης (συγκεκριμένα ισχύει η αριθ. 71383 /
08.07.2020 κυα ( Β΄ 2774).
Οι  δαπάνες  λειτουργίας  των  ΚΔΑΠ  και  ΚΔΑΠ-ΜΕΑ  καλύπτονται  κυρίως  μέσω  της  δράσης
«Εναρμόνιση  Οικογενειακής  και  Επαγγελματικής  Ζωής»,  της  οποίας  είναι  δικαιούχος  η
Ελληνική   Εταιρεία  Τοπικής  Ανάπτυξης  και  Αυτοδιοίκησης  (Ε.Ε.Τ.Α.Α.Α.Ε.),  με
συγχρηματοδότηση  από  το  Ευρωπαϊκό  Κοινωνικό  Ταμείο,  μέσω  του  Ε.Π.  «Ανάπτυξη
Ανθρώπινου  Δυναμικού,  Εκπαίδευση  και  Δια  Βίου  Μάθηση»,  των  13  ΠΕΠ,  ενώ  μέρος  της
χρηματοδότησης προέρχεται και από εθνικούς πόρους και ειδικότερα από τον προϋπολογισμό
του Υπουργείου Εσωτερικών. 
Φορείς λειτουργίας τους είναι οι Δήμοι και τα νομικά πρόσωπα αυτών, ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού
χαρακτήρα καθώς και ιδιώτες, ενώ η αδειοδότηση των εν λόγω Κέντρων είναι αρμοδιότητα
των κατά τόπο Περιφερειών. Η ανάπτυξη ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, είναι για τους ανωτέρω φορείς μία
ουσιαστική συνεισφορά στην άσκηση κοινωνικής πολιτικής και στόχος είναι  η κάλυψη των
κατά τόπο αναγκών σ’ όλη την επικράτεια. 
Ζητήματα που αφορούν το εργασιακό καθεστώς των εργαζομένων στις δομές ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-
ΜΕΑ των Δήμων και των νομικών προσώπων αυτών, καθώς και την πρόσθετη χρηματοδότηση
αυτών εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του συνερωτώμενου Υπουργείου Εσωτερικών.  
Στόχος πάντως του  Υπουργείου  μας, ανταποκρινόμενου στις κοινωνικές συνθήκες, είναι  η
στήριξη των  ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ- ΜΕΑ και η βελτίωση των όρων λειτουργίας τους, προκειμένου  να
καταστεί  δυνατή  η  εκπλήρωση  του  σκοπού  τους,  η  κάλυψη  των  αναγκών των ομάδων
που  εξυπηρετούν και η ενδυνάμωση του υποστηρικτικού αυτού περιβάλλοντος. Ταυτόχρονα,
ιδιαίτερα σημαντική είναι η ανάγκη στήριξης των γονέων.
Στο  πλαίσιο  αυτό,  σε  σχέδιο  νόμου  που  προωθείται  από  το  Υπουργείο  μας,  του  οποίου  η
δημόσια διαβούλευση ολοκληρώθηκε στο τέλος Οκτωβρίου, περιλαμβάνονται μέτρα για την
υποστήριξη  των  παιδιών  και  των  ευάλωτων  ομάδων  με  τα  οποία  αναμορφώνεται  το
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κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των εν λόγω δομών. Τα μέτρα αποσκοπούν στη βελτίωση της
λειτουργίας  των  ΚΔΑΠ  και  ΚΔΑΠ-  ΜΕΑ  και  ειδικότερα  στη  διασφάλιση  ενιαίου  πλαισίου
υπηρεσιών και παροχών για όλα τα παιδιά.      
Τέλος, όσον αφορά τον τελικό αριθμό δικαιούχων επισημαίνεται ότι τη φετινή περίοδο (2020 –
2021), σημειώθηκε σημαντική αύξηση, της τάξεως του 64%,  στον αριθμό των αιτήσεων οι
οποίες υποβλήθηκαν από δυνητικά δικαιούχους για τη συμμετοχή τους σε πρόγραμμα ΚΔΑΠ,
γεγονός που εξηγείται, από τον αυξημένο αριθμό νέων αδειοδοτούμενων φορέων λειτουργίας
ΚΔΑΠ, τόσο δημοσίων όσο και ιδιωτικών. Συγκεκριμένα, σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά
η αύξηση σε διαθέσιμες ιδιωτικές δομές από το 2019 στο 2020 ήταν της τάξης του 124% (1043
δομές το 2020, έναντι 465 το 2019) και των δημοσίων δομών 64%. Αντιστοίχως οι δομές των
ΚΔΑΠ-ΜΕΑ αυξήθηκαν μέσα σε έναν χρόνο κατά 88% στον ιδιωτικό τομέα (107 το 2020 έναντι 57
το 2019) και κατά 18% στον ιδιωτικό.  Για τον λόγο αυτό χρειάστηκε να μπει σε εφαρμογή
σύστημα  μοριοδότησης.  Ο  συνολικός  αριθμός  των  voucher που  δόθηκαν  τελικά  απέχει
ελάχιστα από τον περσινό (μείον 950 περίπου) κι αυτό διότι δόθηκαν περισσότερα voucher στα
ΚΔΑΠ –ΜΕΑ (συν  1.636)  τα  οποία  έχουν  εύλογα αυξημένο  κόστος.  Η  προτεραιότητα  στην
κάλυψη αιτήσεων παιδιών με αναπηρία εντάσσεται στη γενικότερη προτεραιότητα που δίνει
το Υπουργείο στην προώθηση πολιτικών αποϊδρυματοποίησης.  
Σε κάθε περίπτωση το Υπουργείο μας, σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία, προτίθεται
θα συνεχίσει να αξιοποιεί τις δυνατότητες και ευκαιρίες που υπάρχουν για τη διασφάλιση της
συμμετοχής μεγαλύτερου αριθμού ωφελούμενων στις σχετικές δομές.

                                                          Η  ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                 

 
                                   ΔΟΜΝΑ ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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